

诸暨枫桥这对老人 成为我市首例实现遗体捐献的夫妻

记者 何丹 通讯员 毕竹韵 俞玉颖

本报讯 2014年,诸暨市枫桥镇杜黄新村村民楼小江和妻子徐妙珍,携手签写了遗体捐献志愿登记表。2015年3月,妻子徐妙珍离世,遗体被送往浙大医学院进行医学教育和科学研究。

1月2日晚上7点10分,楼小江在诸暨市中医院安详地闭上眼睛,1月3日,他的遗体也已送往浙大医学院。据了解,楼小江夫妇是我市第一例实现遗体捐献的夫妻。

半生戎马 希望回馈社会

今年88岁的楼小江是一位老革命,曾参加过抗美援朝,立过三等功。

“那时候战友们都很勇敢,打仗不怕死,只想报效祖国。”生前的楼小江每次说起那段峥嵘岁月时,都激动不已。

50年代,楼小江转业到江西,从事铁路工作。1961年,楼小江回到家乡,和妻子徐妙珍生活在一起,两人膝下无儿女。

“楼小江家里只有两间房子,又没人照顾,所以村里也一直照顾他们。”杜黄新村村委会主任楼德均说,村里为他们修了房子,还将楼小江纳入五保人员。徐妙珍去世后,村委会还安排老党员照顾楼小江。

“我是幸运的,没有死在战场上,但人不能白活,总要做点什么。”楼小

江心里,一直想着回馈社会,于是便萌生了捐献遗体的想法。

携手老伴 签下捐献志愿书

2014年,楼小江联系到诸暨市红十字会,完成了遗体捐献的初步工作。

其实最初,徐妙珍并不同意这件事,但这是楼小江最后的愿望,经过思想斗争,徐妙珍最终和他一起签了捐献遗体的登记表。诸暨市红十字会工作人员俞玉颖回忆说,签字那天楼小江特别激动,还专门穿上了旧军装,“当时楼小江还说,自己关注这方面的信息已经好多年了,但一直没有机会做这件事,如今心愿终于实现了。”

“4年前,大家对遗体捐献的接受度并不高,农村老人更有‘入土为安’的观念,所以印象十分深刻。”俞玉颖说,楼小江是一位了不起的老人,知道他离世的消息,她也感到很难过。

据了解,截至目前,夫妻俩身故后实现遗体捐献的情况在我市仅此一例,甚至在全国范围内也不多见。诸暨市红十字会副会长陈伟东说,他曾代表红十字会数次去看望两位老人,感触颇多:“如今越来越多的市民开始理解和接受遗体捐献,希望社会能够认可、理解、尊重楼小江夫妇的做法,让这种无私奉献的精神传递下去。”

好心人 爱心事

一起大型电信网络诈骗案近日开庭,案件再次警醒大家: 支付宝付款码,千万不要随便给

记者 汤桂平

本报讯 1月2日上午,越城区人民法院公开审理了一起大型电信诈骗案,39名被告人中,很多都是“90后”。他们本该有美好前程,却因动错脑筋站上了被告席。庭审中,很多庭下的旁听人员都是两眼通红,他们多是被告人的父母或亲戚。据了解,这些被告人涉嫌利用支付宝、微信等平台,通过转账、盗号等方式骗取钱财。

刘某、杨某和廖某都是“90后”,根据指控,2016年12月份,刘通过QQ与杨、廖合谋,由刘某骗取被害人的支付宝、微

信付款码数字后发送给杨、廖二人,两人再利用软件将被害人支付宝、微信中的余额扫出。之后,刘又在微信上发布“低价出售‘王者荣耀’游戏点券”的虚假广告,以“发送激活码”为由骗取付款码数字后发送给杨、廖两人。

据了解,许多被告人也使用过类似的手法,骗取被害人的付款码,少则几百元,多则达到几十万元。小王就是其中的一名受害者。2017年1月,她的微信圈闯入一个陌生人,说是要买她的狗。小王不熟悉支付宝,便按照陌生人的指示打开支付宝付款码,并把条形码下面的数字告诉对方。1分钟

内,小王的支付宝余额被转走了1000多元。小王这才如梦初醒,原来支付宝里的这个18位付款码数字是付钱用的,而不是用来收钱的。

除了骗取付款码,这些年轻人还通过钓鱼网站等方式骗人财物。2016年下半年,陈某与张某、林某等人经事先合谋,在“闲鱼”网发布苹果手机交换的信息,与人谈好价格后,将“闲鱼”网站手机链接发送给买家,之后再将网站链接做成钓鱼网站链接后发送给咨询者。被害人点击此链接后,欲购买手机的款项便转入了由上家控制的钓鱼网站,陈某再与上家按照事

先约定分成。仅2016年12月,陈某就骗取他人2.6万余元。

记者了解到,除上述两种手段外,这39名被告人的“玩法”套路还有不少。有的利用“QQ炫舞”“王者荣耀”“冒险岛”等游戏,以低价贩卖点券装备特效为由头,发送假的支付宝支付界面,表面上是支付100元,实际上却能盗走全部资金;有的则以提高“蚂蚁借呗”“花呗”额度或淘宝刷单等名义,获取大量个人信息,之后进行“撞库”登录支付宝账号盗取资金……

据悉,由于案情复杂、涉案人员较多,此案预计将审理3天。

岁末年初,更要绷紧防火这根弦!

昨天凌晨,钱清镇一纺织企业出租厂房突发大火,幸好没有造成人员伤亡

记者 陈波 杜姗姗 文/摄

本报讯 昨天凌晨3点多,位于柯桥区钱清镇山阴西路的绍兴华茂化纤有限公司科技园突发大火。

上午9点30分,记者赶到火灾现场时,看到最南边的一幢厂房正燃着熊熊大火,火苗破窗而出,浓烟滚滚直冲天空。厂房四周已经拉起了警戒线,数十辆消防车正在现场救援。记者站在100多米远处,仍能感受到阵阵热浪,并听到窗户爆裂发出的声响,空气中飘散着刺鼻的焦味。

记者了解到,科技园内共有3幢厂房,起火的是位于南面的1号楼、2号楼,均为4层。两幢厂房分别出租给了几家企业,



其中1号楼1楼、2楼是一家针织圆机厂,3楼、4楼是纺织企业的布料仓库,里面堆满了布料。

“凌晨3点半左右,我正在1号楼2楼上班,突然看到楼下有呛人的浓烟飘上来,连忙跑到外面打

电话报警。”在1号楼针织圆机厂上班的一位工作人员告诉记者。

张女士是2号楼一家墙布企业的员工,住在厂房不远处的宿舍楼。“大约5点多,大火开始迅速蔓延,大约半个小时后,大火从1

号楼的3楼、4楼蔓延到了2号楼。”张女士说。

昨晚8点,市消防支队发布消息称,截至昨天下午2点30分,现场明火已被扑灭,无人员伤亡。起火原因和火灾损失正在调查中。

名贵犬成了“盘中餐” 一盗狗团伙上虞落网

记者 范文忠 通讯员 徐光辉

本报讯 最近一个多月来,一盗狗团伙盯上了农村的狗,在上虞区东关、长塘、曹娥、崧厦等乡镇(街道)作案10余起。近日,上虞区公安分局东关派出所摧毁该盗狗团伙,5名犯罪嫌疑人被刑拘。

1月1日凌晨,家住上虞区长塘镇长塘村的王先生被狗叫声惊醒,拉开窗帘一看,一辆轿车正快速离开,而院子里的拉布拉多犬已不见踪影,王先生没能追上,立即拨打了报警电话。

上虞区公安分局东关派出所民警迅速展开调查,最终确定一辆白色SUV有重大作案嫌疑。

1月2日下午,东关派出所会同曹娥刑侦队将陈某等5名犯罪嫌疑人抓获,其中4人为湖南籍,1人为江苏籍。经估价,王先生的拉布拉多犬价值8000元左右。可恶的是,犯罪嫌疑人已将这只犬当作了“盘中餐”。

陈某交代说,农村很多狗晚上都在室外,无人看管,他们便用铁线和铝管自制索套,晚上趁夜色流窜到上虞各乡镇偷狗。短短一个多月里,该团伙在上虞东关、长塘、崧厦等地作案10余起。

警方提醒,农村养狗者晚上最好把狗关进室内,以免被偷狗贼盯上。同时,喜欢吃狗肉的朋友也要留心,千万别吃来源不明的狗肉,否则很可能给身体健康带来影响。

朋友圈炫富扮警察 真有人信他能“捞人”

记者 王晓宏 通讯员 孙奇伟 冯丽君

本报讯 保时捷、宾利等豪车以及“警官证”“手枪”等物,24岁的小伙滕某常常在自己的微信朋友圈里炫耀这些照片,把自己装扮成“富二代警察”。一些不明就里的微信好友信以为真,找到滕某帮忙“捞人”,不过滕某最终把自己“捞”了进去。近日,越城区人民检察院以涉嫌诈骗罪对滕某作出批准逮捕决定。

滕某是江苏人,今年24岁,长期无固定收入。不过,为了向别人显示自己“有能耐”,滕某先后在租车行租借保时捷、宾利等豪车,然后在微信群中发一些豪车照片、视频。与此同时,他还不定期在微信朋友圈晒伪造的“警官证”“手枪”“手铐”等照片,不少微信好友误认为其为“富二代警察”。

2017年9月下旬,高女士的男友涉嫌犯罪被刑事拘留,她联系滕某请求帮忙,滕某一口答应帮助她男友办理“取保候审”。

两天后,滕某约高女士出来见面,称自己已经通过其父亲找了“公安局局长”,花了2万元。高女士在感激之余并未多想,连忙将2万元给了滕某。

由于高女士的男友所涉嫌犯罪没有逮捕必要性,之后确实被采取了取保候审措施。被放出来的第二天,滕某又约高女士,说“检察院”那边可以“搞关系”,以后就不会追究了,但要再给他3万元。此时,高女士对滕某产生了怀疑。不久,群里其他成员联系了高女士,大家交流后才发现,滕某其实是个骗子。

去年11月下旬,滕某被多名被害人一起扭送至公安机关。